



晋江经济报微信公众账号
晋江新闻网微信公众号

2021年9月28日 星期二
农历辛丑年八月廿二

JINJIANG ECONOMY NEWS



晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律宾版
第3180期
晋江新闻网
www.ijjnews.com

外貿訂單需求旺 “晉江製造”出口忙 1-8月 晋江預計實現外貿出口額約556億元

本報訊（記者 蔡明宣）近日，記者從晉江市商務局獲悉，1-8月，晉江預計實現外貿出口額約556億元（人民幣，下同），比增81%，比2019年同期增長44.2%。其中，今年1-6月，晉江實際出口額達464.59億元，比增126.21%。

值得關注的是，受訂單回流等因素影響，紡織服裝、鞋類增長勢頭強勁，市場採購貿易試點表現亮眼，進一步鞏固晉江外貿穩中提質態勢。

來自紡織服裝業的七彩狐外貿訂單激增。“前8個月，我們公司整體業績增長了40%以上。”七彩狐公司業務經理許永祝告訴記者，得益于產品創新和跨境電商等新渠

道的拓展，以及各種有效資質認證，從年初至今，七彩狐的訂單量持續攀升，多款新品在美國市場被採購商瘋搶，持續加單。

許永祝說，瑜伽服作為七彩狐近年新推出的新品類，表現尤為突出，截至目前，出貨量達300萬件。“新產品能夠得到市場的積極反饋，一方面得益於老客戶推薦新客戶，另一方面是亞馬遜等新興跨境電商的興起，為企業帶來了不少訂單。”

鞋類產業出口同樣表現不俗。“與去年同期相比，我們的訂單量比增40%，訂單已經排到明年四五月。”華瑩鞋業相關負責人分析指出，與往年不同的是，今年的出口數據包括了晉江國際鞋紡城市場採購貿易試點的數據，其中亞洲是晉江

多因素影響，國外不少鞋服品牌、大商超訂單回流到晉江。目前，華瑩鞋業連同周邊上規模的同行企業，訂單量均處爆滿狀態。

從出口區域來看，在亞洲、非洲、歐盟、拉丁美洲、北美洲等6個出口核心地區中，亞洲地區出口額是晉江最高的，上半年約為266.67億元，同比增長138.73%。此外，北美洲、拉丁美洲分別比增124.91%、109.81%。

“一般貿易佔據晉江外貿主導地位，市場採購貿易蓬勃發展。”晉江市商務局相關負責人分析指出，與往年不同的是，今年的出口數據包括了晉江國際鞋紡城市場採購貿易試點的數據，其中亞洲是晉江

市場採購貿易試點出口的主要區域，因此亞洲地區整體出口數據表現強勁。

據悉，今年上半年，晉江國際鞋紡城市場採購貿易試點的出口貨值達119.5億元人民幣，成為晉江外貿增長的一個新亮點。

據了解，今年初以來，晉江認真落實穩外貿穩外資各項措施，積極穩妥推進採購貿易試點業務，促進新興業態加快發展。“針對企業面臨的突出困難和問題，晉江精準施策，引導進出口企業用足用好政策，全面激發各類市場主體特別是中小微外貿企業的活力，全力推動外貿經濟促穩提质。”晉江市商務局相關負責人表示。

新加坡晉江會館榮獲優秀會館獎



本報訊（記者 王雲霏）近日，新加坡晉江會館榮獲2019-2020年度優秀會館獎。

該獎項由新加坡宗鄉會聯合總會於2011年設立，至今已10年，旨在激勵宗鄉會館與時俱進，獎勵在弘揚華族文化及促進社會和諧方面做出積極貢獻的宗鄉會館。

新加坡晉江會館會長卜清鍾表示，2019至2020年，晉江會館開創了全國性的家族故事手帳創作比賽；出版了《江河情緣》記錄晉江前輩們的故事；居家創作了閩南語公益抗疫歌曲向前線醫護人員致敬並籌款；將端午節的祝福和禮包送至會員家中。

中臺從新加坡晉江會館常務委員彭麗兒代表會館上接過獎杯。新加坡宗鄉會聯合總會會長陳奕福（右）手

生動繪寫志願者在抗疫前線的動人瞬間 晉江美術老師用畫筆記錄“志願紅”

本報記者 蔡紅亮

烈日下，穿着紅馬甲的志願者堅守一線，或引導群衆排好隊，或手持額溫槍測溫，還有的配合醫護人員做好核酸採樣……疫情當前，這樣的畫面在晉江隨處可見。

連日來，這一個個溫暖的畫面被晉江新僑中學的美術老師楊宇華記錄了下來，他用一幅幅水墨漫畫（如圖），生動繪寫志願者在抗疫前線的動人瞬間。

自福建發生疫情以來，晉

江各校啟動線上教學，很多老師走下三尺講臺，走進社區，成為志願者，加入戰“疫”隊伍。楊宇華就是其中一員。

在華泰社區當志願者時，楊宇華目睹了教師志願者為民服務的“感動瞬間”：他們分工有序，有的頂着烈日，維持現場秩序；有的穿着防護服，戴着防護鏡，埋頭為市民做信息登記，常常一坐就是好幾個小時……每一個畫面都打動着楊宇華。回到家後，他立馬執起畫筆，生動勾勒出了志願者的戰“疫”點滴。

“抗疫前線，有逆行的醫護人員，也有很多的志願者，他們都在為抗疫出一分力。晉江的很多老師就是當中的一股強大力量，我希望能把教師志願者的這份正能量傳遞給更多人，讓孩子、家長、社會看到志願者的美。”楊宇華道出了創作的初衷。

記者了解到，楊宇華計劃圍繞“志願者”這個主題進行一系列創作，目前已通過畫筆記錄下了多個溫暖瞬間，“這是我 ways——用畫筆記下一些正



能量的、溫暖的、感動的時刻。我會堅持畫下去，直到戰‘疫’勝利。”楊宇華說。

短短17天 盼了8年的戶口辦好了 龍湖一對夫婦給公安送錦旗

本報訊（記者 關楊娜通訊員 張金壇）23日，滿心歡喜的許先生和妻子特地穿上大紅色的上衣，將一面“警民魚水情 為民辦實事”錦旗和一幅“為民解憂 盡職盡責”的牌匾，贈送給晉江市公安局出入境管理大隊副大隊長尤麗超。

事情要從9月1日說起。當時，晉江市公安局出入境管理部門接到許先生和其妻子的求助，希望公安部門能盡快幫助其解決兒子落戶問題。原來，夫妻倆早年在國外打工，并于2006年在國外生下兒子小許。孩子漸漸長大，考慮到孩子讀書問題，2013年，夫妻倆帶着孩子回國，并返回了晉江市龍湖鎮的老家。

然而尷尬的是，小許的出



生地在國外，而夫妻倆卻無法提供小許未在國外落戶的相關證明。因為材料不足，小許在國內落戶的事便耽擱了下來。但孩子漸漸長大，沒有身份，這給他學習、生活帶來諸多不便。“沒有身份，孩子辦不

了醫保，連出趟遠門購票都不方便，特別是現在孩子剛剛上了中專，要是沒有身份的話就沒有學籍。孩子以後的學習、工作，甚至成家立業都將受到影響。”許先生說。

了解該情況後，尤麗超多

次找到相關部門進行會商，並多次找許先生了解細節，終于找出多年前的相關材料作為佐證。考慮到許先生在打工經常抽不開身，又是家裏的頂梁柱，為了幫助他們，尤麗超主動到備辦及戶政部門辦理審批手續，很快就將落戶的所

有審批流程給辦了下來。

9月1日求助，9月17日落戶，短短17天，許先生的兒子就拿到了盼望了8年的落戶登記。“不承想還能遇到這樣主動為民辦事的民警，超出自己的業務範圍也主動幫忙協調。整個辦理的過程中，每一個流程、每一個部門，尤麗超都親自跟進并告知進度。把群衆的事當自己的事處理，這是真心為群衆辦實事的好民警、好黨員。”許先生點贊道。

2021中國製造業500強 百宏聚纖入選

本報訊（記者 王雲霏）25日，在長春舉辦的2021年中國500強企業高峰論壇上，中國企業聯合會、中國企業家協會參照國際通行做法，以2020年企業營業收入為主要依據，連續第17年發布中國製造業企業500強。福建百宏聚纖科技實業有限公司憑借出色的業績表現和持續穩定的經營質量上榜，位列2021中國製造業企業500強第408位。

據悉，福建百宏聚纖科技實業有限公司是一家專業從事服裝面料、鞋材、家紡、汽車及工業所用優質滌綸纖維製造企業，集研發、生產和銷售服務為一體，是國內大型的滌綸加彈絲生產企業，華南地區大規模的聚酯纖維生產基地。近年來，百宏加快實施轉型升級，推動產品結構升級優化，增強產品創新能力和核心競爭力，推動企業實現高質量發展。

福建省中小學人工智能教育試點校 晉江2所學校榜上有名

本報訊（記者 蔡紅亮）近日，福建省教育廳公布新一批省級中小學人工智能教育試點校名單。在各地遴選申報的基礎上，經審核並公示，確定84所學校為新一批省級中小學人工智能教育試點校。其中，晉江有2所學校榜上有名，分別是晉江市實驗小學、晉江市慎中實驗學校。

福建省教育廳要求，各地要依托人工智能教育實驗區和試點校，完善本地區中小學人工智能教育工作規劃，細化工作分工，健全扶持政策，加快推進中小學校人工智能教育普及化，不斷提升中小學人工智能教育水平，助力福建省教育信息化和教育現代化發展。

新華社客戶端 轉載發布晉江抗疫MV 總播放量超300萬

本報訊（記者 顏雅葉許意）24日，以《千城百縣看中國 | 福建晉江：致敬基層一線抗疫者》為題，新華社客戶端轉載發布了晉江首部抗疫MV。截至今晨零時，該視頻在新華社客戶端瀏覽量突破120萬。

9月20日，晉江首部抗疫MV——《致敬基層一線抗疫者》由本報首發。2分鐘多的視頻詳盡展現了晉江抗疫的點點滴滴，這些奮力奔跑的感人瞬間，這些令人動容的脈脈溫情，也展現晉江這座城市最溫暖的底色。

該MV一經推出便引

起社會各界熱烈反響，包括新華社客戶端、學習強國等央媒平臺，新福建、新聞廣角、東南早報等在內的數十家省市級主流媒體微信公眾號紛紛轉載，視頻在多個平臺的總播放量超300萬。

《致敬基層一線抗疫者》MV是本報誕生的又一百萬級“爆款”原創作品。除了主流媒體高度關注外，該MV也得到了市民、網友的強烈認同。“我是熱淚盈眶看完整支MV的。當聽到那句‘不可思議，生命中有你，帶我穿越不安’時，我的眼淚就不受控制地流下來。”網友@merry點贊道。

福大晉江校區 為學生送上防疫禮包

本報訊（記者 蔡紅亮）受疫情影響，中秋假期，福州大學晉江校區1246名學生留校過節。學校精心準備了防疫禮包，為學生健康保駕護航。

“做好個人防護，齊心抗疫。”學校老師將防疫禮包送到每一位學生手中，有50個醫用外科口罩、消毒濕巾等，“裝備”齊全。學生們收到後，紛紛直呼“學校真貼心”。

“學校的防疫工作做得很好，為我們的留校生活提供了安全保障。”福州大學海洋學院2019級本科生吳彥漫告訴記者，學校食堂、圖書館、健身房等生活配套處，均有老師輪流值班，檢查口罩、一米線、單人單桌等防疫措施是否到位。每天，輔導員也會

仔細詢問了解每一位學生的健康情況，探訪學生在疫情防控政策下的日常生活和存在困難，讓留校的他們感受到了溫暖。

採訪中，吳彥漫還提到，作為預備黨員的她也積極參與了抗“疫”，組織安排學生黨員突擊隊，堅持每日為校園健康監測宿舍送餐食、水果、飲用水。為了給疫情期間進行體育鍛煉的同學做好服務保障，她協調安排學生黨員、入党積極分子分時段前往健身房值班。此外，她還負責班級疫情防控摸排，為抗疫出一分力。

記者了解到，在剛剛過去的中秋佳節，福大晉江校區還為學生送上了別樣祝福——印有校徽等“福”元素的月餅，溫暖人心。

短短17天 盼了8年的戶口辦好了 龍湖一對夫婦給公安送錦旗



生地在國外，而夫妻倆卻無法提供小許未在國外落戶的相關證明。因為材料不足，小許在國內落戶的事便耽擱了下來。但孩子漸漸長大，沒有身份，這給他學習、生活帶來諸多不便。“沒有身份，孩子辦不

了醫保，連出趟遠門購票都不方便，特別是現在孩子剛剛上了中專，要是沒有身份的話就沒有學籍。孩子以後的學習、工作，甚至成家立業都將受到影響。”許先生說。

了解該情況後，尤麗超多